



Міжнародне співробітництво у стінах військового вузу

Академія Сухопутних військ Збройних Сил України імені гетьмана Петра Сагайдачного – саме той вищий навчальний заклад у Львові, який з цікавістю відвідують усі високоповажні гості, іноземні делегації, глави держав, послы, консули, військові аташе, котрі приїздять до міста. Про шляхи та напрями міжнародного співробітництва цього військового вузу наша розмова з начальником академії генерал-лейтенантом Павлом ТКАЧУКОМ:

– Мені приємно констатувати, що тільки минулого навчального року в академії побувало більше півсотні іноземних делегацій, зокрема з США, Польщі, Франції, Канади, Німеччини, Великої Британії, Монголії, Чехії, Данії, Китаю, Росії, Білорусі тощо. Цьогоріч у стінах вишу відбулися підготовчі конференції перед проведенням міжнародних навчань «Репід Трайдент-2013» та «Кленова арка – 2013», які пройшли влітку та восени на базі Міжнародного центру миротворчості й безпеки, що є структурним підрозділом Академії Сухопутних військ.

Найважливіший напрям розвитку міжнародного військового співробітництва – це обмін досвідом, навчальними програмами. Саме з цією метою до нас приїздили

кадети загальновійськового училища із Франції. Делегація нашого вузу відвідала міжнародний центр Збройних Сил Королівства Швеція. Окрім цього, на базі академії відбулася зустріч двох начальників генеральних штабів України й Білорусі – Головнокомандувача Збройних Сил України генерал-полковника Володимира Замани та генерал-майора Петра Тихоновського.

Торік до Львова приїздив президент Монголії. Він також відвідав академію, адже за радянських часів здобував тут військову освіту. Президенту Монголії Цахяїгину Елбегдоржу ми присвоїли звання «Почесний доктор Академії Сухопутних військ». Високий гість мав нагоду порівняти нинішній виш із його радянським попередником. І це порівняння було на нашу користь, тобто незалежній Україні.

Ми приймали Надзвичайного та Повноважного Посла США в Україні Джона Теффта, командувача Сухопутних військ США в Європі генерала Хертлінга, делегацію Італійської Республіки на чолі з аташе з питань оборони при Посольстві Італійської Республіки в Україні полковником Амедео Санторо, Надзвичайного та Повноважного Посла Франції в Україні Алена Ремі, Надзвичайного та Повноважного Посла Великої Британії в Україні Роберта Лі Тернера. До речі, останній, оглядаючи навчальні аудиторії кафедри тактики та Центр імітаційного моделювання, був широко здивований тим, що в процесі навчання майбутніх офіцерів широко використовуються новітні технології. Зокрема, системи імітаційного моделювання воєнних конфліктів і бойових дій військ на тактичному рівні *JCAT*, *Follow Me* та *Battle Commander*. Таке програмне забезпечення застосовують в арміях країн Північноатлантичного альянсу. Ось такі, на перший погляд, показові візити, які, очевидно, ні до



Зліва направо: начальник Генерального штабу – Головнокомандувач Збройних Сил України генерал-полковник В. М. Замана, начальник Академії Сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного генерал-лейтенант П. П. Ткачук та начальник Генерального штабу – перший заступник міністра оборони Республіки Білорусь генерал-майор П. М. Тихоновський під час огляду навчально-матеріальної бази академії

Курсанти Академії Сухопутних військ відвідують коледж Сухопутних військ Збройних Сил Королівства Норвегія



чого гостей не зобов'язують, проте роблять дуже добру справу: формують в іноземців почуття безпеки й довіри до нашої країни.

– Павле Петровичу, чи мають можливість курсанти, викладачі академії виїжджати на стажування за кордон, обмінюватися там набутим військовою досвідом?

– Це один із основних напрямів розвитку нашого міжнародного військового співробітництва. Зрозуміло, він популярний в академії. Щоправда, не є таким масовим, як хотілося б. Однак у нас склалися добрі стосунки вже з кількома військовими навчальними закладами – з найстарішою в США військовою академією у Вест-Пойнті та французькою Військовою школою Сен-Сір Коеткідан. Під час закордонних поїздок майбутні офіцери знайомляться з історією, структурою навчальних закладів, процесом підготовки військових фахівців, навчально-матеріальною та польовою базами, активно спілкуються з іноземними колегами. Торік у таких навчальних поїздках побували близько тридцяти офіцерів і курсантів академії. Наші курсанти також відвідали коледж сухопутних військ Збройних Сил Королівства Норвегія, інститут Військового навчально-наукового центру Сухопутних військ «Загально-військова академія Збройних Сил Російської Федерації». А ось із Вищою офіцерською школою Сухопутних військ імені генерала Тадеуша Костюшка Республіки Польща підписано протокол намірів, за яким успішно співпрацюємо вже протягом року. Відповідно до наших домовленостей відбуваються двосторонні візити та низка інших заходів. Так, команда академії брала участь у міжнародних змаганнях з військово-прикладних видів спорту на Кубок начальника Вищої офіцерської школи Сухопутних військ імені Тадеуша Костюшка, що проходили у Вроцлаві. Окрім української, були представлені команди з Академії Збройних Сил Словаччини, офіцерської школи Сухопутних військ Збройних Сил Німеччини та вищих військових навчальних закладів Польщі. Згодом курсанти нашої академії мали змогу показати свою майстерність під час міжнародного зимового гірського тренування в польському місті Шклярська-Поремба.

– Відомо, що академія, яку ви очолюєте, має найкращу в Україні навчальну базу для курсантів – Міжнародний центр миротворчості та безпеки. Як часто курсанти стають учасниками традиційних навчань, що їх тут постійно проводять країни – партнери НАТО?

– Найбільшими щорічними заходами міжнародного військового співробітництва в Україні є навчання «Репід Трайдент». Традиційно вони проводяться на базі академії в Міжнародному центрі миротворчості та безпеки. Цього року високоповажна делегація військових з 19 країн відвідала академію. На початку осені відбулися навчан-

ня «Кленова арка», до яких було залучено близько чотирьох десятків наших офіцерів і курсантів. Вони працювали як перекладачі, оператори системи імітаційного моделювання, а також у групах узагальнення досвіду та в прес-центрі. В академії є можливість добре вивчити іноземну мову, позаяк з 2003 року в межах Програми «Партнерство заради миру» успішно діють курси з поглибленого вивчення англійської мови за системою підготовки НАТО. Адже знання мови необхідне українським військовим під час виконання завдань у миротворчих місіях.

Навесні поточного року в академії побували експерти Програми НАТО «Удосконалення військової освіти». Її розробили для підтримки зусиль держав – партнерів НАТО зі створення, розвитку й реформування військових навчальних закладів шляхом сприяння складанню навчальних програм, а також задля поліпшення якості методів підготовки.

Міжнародне військово-співробітництво приносить вагомий дивіденд нашої академії. Про неї знають, нею цікавляться представники навчальних військових закладів Європи, Азії, Америки. За програмою міжнародної військової співпраці в нашій академії навчаються військовослужбовці Китайської Народної Республіки. Цього року вони вже одержали дипломи про військову освіту. Сьогодні, прагнучи випередити інші держави в найрізноманітніших сферах життя, китайці гідно оцінили нашу систему здобуття військових знань, побачивши в ній багато цінного, чого варто навчитися.

– Ви зі своїми вихованцями та професорсько-викладацьким складом зуміли створити унікальний музей історії Академії Сухопутних військ. Чи відвідають його високоповажні іноземні гості?

– Скажу відверто: треба все робити за бажанням гостей. Головне – нікому не нав'язувати своєї історії, адже для багатьох іноземців вона нецікава, бо незрозуміла. Тому окремо в музеї ми створили зал міжнародного співробітництва. Тут зібрані документи й фотографії, прапори країн і військові однострої більшості зарубіжних армій. Окремі стенди розповідають про Академію Сандхерст (Велика Британія), Військову академію Сен-Сір (Франція), Військову академію Модени (Італія), Школу Сухопутних військ у Дрездені (Німеччина), Військову академію в Мінську (Білорусь) та інші. У музеї зберігається й інформація про участь викладачів та випускників академії в миротворчих місіях у Косові, Іраку, Лівані, в спільних міжнародних навчаннях, які постійно відбуваються на базі Міжнародного центру миротворчості й безпеки. Після оглядин експозиції та реакції поважних гостей на побачене й почуте пересвідчуємося, що їх не треба переконувати в нашому прагненні до мирного співіснування та безпеки у світі.

Розмовляла Лариса МАРЧУК.

Під час присвоєння звання «Почесний доктор Академії Сухопутних військ» Президенту Монголії Цхагіягину Елбегдоржу

Делегація кадетів військових кафедр університетів Сполучених Штатів Америки під час стажування за Програмою культурологічної та мовної підготовки

